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« I l sottoscritto chiede d ' interrogare il 
ministro delle finanze, per conoscere se non 
ereda opportuno e giusto di estendere la 
sospensione del pagamento delle imposte 
anche a quei comuni della provincia di Pa-
dova che sono esposti ai disagi ed ai peri-
soli di guerra quanto quelli di altre Pro-
vincie, che del provvido benefìcio godono. 
(L'interrogante chiede la risposta scritta). 

« Schiavon ». 

« I l sottoscritto chiede d ' interrogare il 
ministro della guerra, per conoscere se ap-
provi i criteri in base ai quali si è fa t ta la 
scelta degli ufficiali che compirono l ' intero 
corso della scuola di guerra per sottoporli 
all 'esperimento previsto, agli effetti della 
ammissione al Corpo di stato maggiore 
prevista dal decreto luogotenenziale n. 944 
del 10 giugno 1917; tenuto conto che sono 
stati esclusi molti i quali hanno prestato e 
prestano tut tora da lungo tempo servizio 
di stato maggiore presso comandi di grandi 
unità, distinguendosi in guisa da essere dai 
loro superiori giudicati promovibili a scelta 
ed ottimi ufficiali di stato maggiore. (L'in- i 
terrogante chiede la risposta scritta). 

« Cavallari ». 

« I sottoscri t t i chiedono d'interrogare il 
ministro della guerra, per sapere se, giusta 
la promessa fa t ta in risposta ad analoga 
interrogazione, siasi già disposta, o quando 
finalmente per un alto senso di equità e di 
giustizia s ' intenda disporre la promozione 
degli ufficiali ammalat i già fino dal tempo 
in cui era giunto il loro turno di promo-
zione per infermità contrat ta in zona di 
guerra o per causa di guerra, e degli uffi-
ciali idonei mentre era giunto il loro turno 
di promozione e ammalatisi dopo, quando 
la infermità sia pure da essi s ta ta contra t ta 
in zona di. guerra o per cause di guerra. 
{GVinterroganti chiedono la risposta scritta). 

« Lombardi , Schiavon, Micheli, F rac -
cacreta, Venino, Sciacca Giardina, De 
Capitani, Nuvoloni, Ottorino ìsTava, 
Albertelli , Montresor ». 

« I l sottoscritto chiede d' interrogare i 
ministro della guerra, per sapere se rico-
nosca giusto, doveroso ed anche utile, ai 

- fini della maggiore resistenza e disciplina, 
adottare pei valorosi soldati nostri quel 
t rat tamento che da molto tempo è prati-
cato con grande vantaggio in Franc ia ed 
Inghilterra, e cioè disporre che i nostri mi-
litari, ogni quattro mesi di permanenza in 

zona di operazione, abbiano dieci giorni di 
licenza. (L ' interrogante chiede la risposta 
scritta). 

« Nuvoloni ». 

« I l sottoscritto chiede d ' interrogare il 
ministro della marina, per sapere se non 
creda opportuno di far godere dell'allog-
gio gratuito (concesso dal Comando Su-
premo col bando del 29 giugno 1915) agli 
ufficiali addetti alla censura militare della 
piazza di Brindisi al pari di quelli di Ve-
nezia, che pacificamente lo godono, mentre 
i primi l 'hanno goduto fino al 28 febbraio 
1917, epoca in cui, per effetto d 'errata in-
terpretazione data da qualche organo am-
ministrativo, venne sospeso, creando così 
una disparità sostanziale di t rat tamento ai 
due uffici di censura aventi identicità di 
funzioni e di qualifiche. (L'interrogante chie-
de la risposta scritta). 

« Benda» . . 

« I sottoscritt i chiedono d ' interrogare iE 
ministro dei trasporti marit t imi e ferro-
viari, per conoscere se a migliorare le in-
tollerabili comunicazioni ferroviarie t ra 
Bergamo e Milano, in relazione anche alla 
capitale, non trovi necessario in via d'ur-
genza : 

1° di mettere in coincidenza il treno 
che parte da Bergamo alle 16.30 ed arriva 
a Seregno alle 17.56 col treno che parte da 
Como alle 17.5 e da Seregno alle 17.52 ed 
arriva a Milano alle 18.30 ; 

2° di istituire un servizio locale da 
Treviglio a Bergamo in coincidenza col tre-
no che parte da Milano alle 15.3 e giunge 
a Treviglio alle 15.57. (Gli interroganti chie-
dono la risposta scritta). 

« Paolo Bonomi, Be lot t i , Benaglio, 
Malliani, S u a r d i » . 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare i mi-
nistri di agricoltura e delle finanze, per co-
noscere se non ritenga opportuno, conve-
niente e doveroso accordare sollecitamente 
l'esenzione da ogni imposta, almeno per un 
decennio, agli stabilimenti per la distilla-
zione dei fiori e per la profumeria, onde 
prepararci pel dopo-guerra [a far risorgere 
la coltura dei fiori, con grande vantaggio 
degli agricoltori e dell 'economia nazionale! 
(L'interrogante chiede la risposta scritta). 

« N u v o l o n i » . 

« I l sottoscrit to chiede di interrogare i f 
ministro della guerra, per sapere, in armonia 


